天舟四号货运飞船近日择机发射

船箭组合体转运至发射区 中国空间站即将上新

初夏时节,海风阵阵。一对新搭档惊艳亮相文昌航天发射场——5月7日, 天舟四号货运飞船与长征七号遥五运载火箭组合体垂直转运至发射区,将于近日择机发射。

也就是说,又一艘货运飞船发射在即,我们的空间站要上新啦。据中国载人航天工程办公室介绍,目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

天舟四号只是一个开始,今年共实施6次飞行任务,完成我国空间站在轨建造。当神舟十五号飞赴中国宫后,中国空间站将迎来最亮的时候。

今年将实施6次飞行任务 天舟四号"打头阵"

4月17日下午,国务院新闻办公室举行新闻发布会介绍中国空间站建造进展情况。中国载人航天工程办公室主任郝淳表示,根据任务计划安排,2022年将实施6次飞行任务,完成我国空间站在轨建造。

根据任务安排,5月发射天舟四号 货运飞船,6月发射神舟十四号载人飞船,7月发射空间站问天实验舱,10月 发射空间站梦天实验舱,空间站的三个 舱段将形成"T"字基本构型,完成中国 空间站的在轨建造。之后还将实施天 舟五号货运飞船和神舟十五号载人飞 船发射任务。

今年是中国空间站建造关键之年, 距中国人首次进入太空已有19年。从 "一人一天"到"三人半年",从惊险往返 到出舱行走,从单艘飞船到空间站,变 化之大令人感慨,更令人自豪。

据介绍,神舟十四号和神舟十五号两个乘组均由三名航天员组成,都将在轨飞行6个月,并将首次实现在轨乘组轮换,实现不间断有人驻留。两个乘组6名航天员将共同在轨驻留5至10天。



5月7日,天舟四号货运飞船与长征七号遥五运载火箭组合体即将离开测试厂房,垂直转运到发射塔架。新华社发

"按照空间站建造阶段的任务安排,执行2次载人飞行任务的航天员乘组已经选定。目前,神舟十四号和神舟十五号飞行乘组的身心状态非常好,正在积极开展相关的训练和任务准备。"4月17日,黄伟芬在中国空间站建造进展情况新闻发布会上介绍相关情况时说。

我国首次实现浅层风精细预报保障天舟四号船箭组合体转运

天舟四号和长征七号船箭组合体 转运至发射区,由西昌卫星发射中心技 术部气象团队研发的关键区域浅层风 预报保障系统,为船箭组合体安全转运 提供了技术保障支持。

这是我国首次实现浅层风精细预 报保障重大航天发射任务。这一系统 可根据最新气象资料实时处理生成转 运区域浅层风可视化预报产品,通过立 体形象的流体力学仿真图像和一目了 然的风力风向变化参数,实时向指挥部 和工作人员推送气象预报信息,从而为组合体转运提供技术保障。

据了解,浅层风是指从地表至距离 地表100米高度之间的风,风速和风向 受下垫面环境和周边高大建筑物影响而 剧烈变化,对火箭的垂直转运影响巨大。

"火箭在转运时并没有加注燃料, 一旦风速过大,火箭很可能因为'身轻' 而失去平衡发生危险。"西昌卫星发射 中心技术部气象系统工程师张晓杰介 绍说,浅层风随高度的变化在内陆平原 地区不大,在滨海地区则会加剧,对浅 层风实现精细预报是发射场气象预报 保障的一项难题。

2018年,文昌航天发射场浅层风预报技术研究作为载人航天工程重点项目立项实施。经过多年努力创新,张晓杰所在的气象团队研发出关键区域浅层风预报保障系统,实现了场区浅层风定量化、可视化、精细化预报。2022年4月26日,项目顺利通过终审验收。

据新华社、央视

俄罗斯今日在红场举行胜利日阅兵

131件现代化武器和军事技术装备7日亮相总彩排

为纪念卫国战争胜利77周年,俄罗斯5月9日将举行胜利日阅兵。胜利日阅兵总彩排7日上午在俄罗斯首都莫斯科红场举行。

俄国防部称,当天共有1.1万名军人、33个徒步方阵、131件现代化武器和军事技术装备以及77架飞机参加彩排,其中包括T-90M"突破"主战坦克、T-14"阿玛塔"主战坦克、"库尔干人"步兵战车、"伊斯坎德尔"导弹、"旋风-G"型多管火箭炮系统。此外,S-400、"山毛榉-M3"、"道尔-M2"防空导弹、"亚尔斯"导弹、"天王星-9"战斗机器人也都在彩排中亮相。

空中飞行编队则由世界上最大的运输直升机米-26领航,一架伊尔-80空中战略指挥机由两架米格-29战机伴飞。图-95MS战略轰炸机、图-160战略轰炸机、伊尔-78空中加油机、苏-35S战斗机、米格-31战斗机、图-22M3远程轰炸机以及第五代战斗机苏-57也参加了当天的彩排。

据俄罗斯国防部长绍伊古5月4日介绍,俄罗斯28个城市将于5月9日举行阅兵活动,约6.5万人、2400余种军事装备和460多架飞机参与。另据俄罗

斯媒体报道,俄379个城镇届时将举行游行活动。多地还将鸣放礼炮、燃放烟 北

1945年6月24日,苏联首次在红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起每年5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式。

今年5月4日,乌克兰国防部发言 人莫图兹亚尼克在新闻发布会上表示, 随着5月9日临近,俄军可能会发起挑衅或加强攻击,乌方将对此提高警惕。俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,关于俄罗斯将于5月9日卫国战争胜利日宣布军事总动员的消息"不可信""纯属无稽之谈"。当有记者问道俄罗斯是否有可能在5月9日对乌克兰宣战时,佩斯科夫再次强调"一点(可能)都没有"。据新华社



亚速钢铁厂平民撤离结束 泽连斯基为恢复谈判提条件

俄罗斯国家防御指挥中心负责人 米津采夫7日说,持续3天的亚速钢铁 厂平民撤离行动结束。5日以来,俄罗斯 在联合国和红十字国际委员会参与下从 亚速钢铁厂撤离了51名平民,其中包括 18名男子、22名女子和11名儿童。

乌克兰副总理韦列修克7日说,妇女、儿童和老人已全部撤离亚速钢铁厂,马里乌波尔人道主义行动的这一部分已经完成。乌克兰总统办公室主任叶尔马克6日说,在联合国方面的协调下,乌方已从马里乌波尔市及其邻近地区,其中

包括亚速钢铁厂,撤出约500人。

据塔斯社报道,俄南部军区7日否 认有乌克兰军人当天打着白旗走出亚 速钢铁厂厂区。

乌克兰总统泽连斯基6日表示,俄 军撤回冲突前位置是乌俄恢复"正常" 谈判的第一步。

泽连斯基当天在向英国皇家国际事务研究所发表视频讲话时称,俄方应恢复至2月24日冲突爆发前状态,即把俄军撤回到冲突前军事接触线或边界线位置,在此情况下双方才能恢复"正常"谈判。据新华社

巴西前总统卢拉正式宣布参加2022年总统选举

巴西劳工党领袖、前总统卢拉7日 正式宣布将参加今年10月举行的巴西 总统选举。

卢拉当日在圣保罗市举行的政治 集会上宣布,将在由劳工党、社会党等 政党组成的联盟支持下参加总统选举, 圣保罗州前州长热拉尔多·阿尔克明将 是他的竞选搭档。

卢拉在演讲中表示,如果成功当选,他将重新着手解决国内的温饱问题。在国际政策方面,将加强拉美地区合作机制,深化金砖国家合作,并推动建立新的全球治理模式。

现年76岁的卢拉于1980年创立 劳工党,2003年至2010年担任两届总统。在他执政期间,巴西经济年均增长4.3%,重回世界经济十强行列。卢拉还推行了"零饥饿"和"家庭补助金"等民生计划,使巴西贫困人口减少一半以上。

2014年,巴西司法机关启动了名为"洗车行动"的大规模反腐调查。2017年,卢拉被一审判决在受贿公寓案中犯有贪腐和洗钱罪,2018年1月二审维持一审定罪,卢拉在同年4月被捕入狱。2019年11月,巴西联邦最高法院认定,被告在二审被判有罪后的上诉期间被监禁违反宪法,卢拉暂时获释。

2021年3月,巴西联邦最高法院法官埃德松·法欣裁决,卢拉此前因涉嫌贪腐所获的所有判决"均无效"。同年4月,巴西联邦最高法院表决维持法欣的决定,这意味着卢拉恢复"自由身"。今年1月,一名联邦刑事法庭法官决定对卢拉受贿公寓案予以结案,扫除他参加总统选举的一个重要障碍。

民意调查显示,这次选举将成为卢 拉与现任总统雅伊尔·博索纳罗之间的 对决。 据新华社

白杰品股

空头陷阱

问:上周五沪指低开,盘中冲高震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:受外围市场大跌影响,两市股 指大幅低开,叠加北上资金休市,市场 并未组织有效的反击,最终各股指收跌 近2%。盘面上,软件、医药板块表现较 好。截至收盘,两市涨停85只,跌停16 只。技术上看,沪深股指均失守5日均 线,两市合计成交7598亿元环比大幅萎 缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时 均线,60分钟MACD指标仍保持死叉状 态;从形态来看,沪指收盘险守3000点, 如果说3082点是本轮反弹的第一波的 话,那上周五的调整幅度并未超出合理 的调整范围,收盘位置刚好在其升幅的 0.382黄金分割位附近。深成指虽跌幅 也不小,但仍收出低开阳线,使得连阳 得以延续,且日线MACD指标出现金叉, 因此短期暂无悲观必要。期指市场,各 期指合约累计成交、持仓均增加,各合 约负溢价水平整体继续增加。综合来 看,沪指3000点之下为空头陷阱,行情 仍将向3100点之上发展

资产:上周五按计划以7.4元均价买入华创阳安4万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)94万股,徐工机械(000425)106万股,复旦复华(600624)42万股,五粮液(000858)3.2万股,世联行(002285)83万股。资金余额1175888.77元,总净值24507708.77元,盈利12153.85%。

周一操作计划:复旦复华若不涨停则 择机高抛,华创阳安、世联行、徐工机械、 五粮液、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰